

人才夜市江畔开放——

# 从线下到线上 为企业和人才牵线



昨晚,走进滨江体育公园第三届南通啤酒嘉年华的场地,一座由印有“人才新政4.0”的半透明幕布围起来的“人才小屋”十分显眼,人才夜市如约而至。

“一边逛一边找工作,感觉挺自由和开放的,这种形式还是挺吸引人的。”明年将从南通大学杏林学院毕业的蔡顾宇说,人才夜市给他提供了一个提前了解企业、了解就业的机会,“我看到好多企业都有实习岗位,想去试试。”

哪里有青年人才,哪里就有人才服务。秉持这一理念,我市人社部门已经连续三年在啤酒节嵌入人才夜市,提供多元人才服务。今年,市人才服务中心征集了302家企业,5061个就业岗位,既有高层次人才需求岗位,也有紧缺青年人才岗位和一线实用型人才岗位,六成以上的岗位年薪在8万元以上。此

外,还有392个见习岗位提供丰富的锻炼机会,助力青年提升就业能力。

“我们今天也算是启动了2025届的秋招,就业加实习岗位大概需要500多人。”中天科技人力资源部经理宋晓锟说,这样的活动人流量很大,在这里宣传南通的人才政策,宣传企业的文化、政策和需求,可以帮助我们更好地招揽人才,

“今天来咨询、求职的大都是应届生,专业还都是匹配的,后续我们会再跟进。”

除了现场企业人力资源经理与青年人才面对面交流,直播招聘、AI面试,让更多不在场的求职者参与其中;现场大屏幕上滚动播放的品牌故事、工作环境、发展前景、实际待遇等信息,则让更多企业获得展示的机会。

“我们还把‘咖’·‘扉’说活动搬到了



## 地铁1号线图书馆站运营时间延长

本报讯(记者蒋娇娇)昨天,第三届南通啤酒嘉年华在滨江体育公园大草坪启幕。活动期间,地铁1号线图书馆站双向延长运营时间,并在4号口设置公交接驳点位,市民可免费换乘公交接驳线至滨江体育公园。

据悉,免费接驳公交提供时间为每天17:00—22:30;图书馆站延长时间及行车间隔根据客流调度,其他站均正常运营。

为保障正常运营秩序和乘客安全,当客流较大时,请听从现场工作人员指挥,有序进出站。乘车过程中,如遇问题可向车站工作人员咨询,或拨打南通轨道交通服务热线0513-962111寻求帮助。

## “青春邀约 缘定江海”联谊交友活动举办——

# 500余名青年人才勇敢“追爱”

炎炎夏日,江风微拂,情愫初起。昨天傍晚,滨江体育公园被甜蜜的气息所充盈。以第三届南通啤酒嘉年华活动为契机,“青春邀约 缘定江海”——青年人才联谊交友系列活动在这里举办,来自全市的500余位优秀单身青年人才齐聚江边,伴着江风与明月,通过一场场趣味横生的互动游戏,增进了解,扩大交友圈。

活动现场,青年人们在欢声笑语中拉近了彼此的距离,拓宽了交友的边界。本次活动由市委组织部、团市委主办,南通人才发展集团、市青少年活动中心协办,不仅为青年人才提供了展示自我、交流情感、优质交友的平台,更进一步推进南通青年发展型城市建设,吸引更多青年人才来到南通、留在南通、扎根南通。

活动亮点纷呈,“陈公说媒”环节尤为引人注目。南通本土的“陈公”化身现代月老,用幽默风趣的讲解,为那些羞涩于表达爱意的青年男女搭起沟通的桥梁。台上,青年们勇敢地吐露心声,分享对未来伴侣的憧憬,最终在“陈公”的撮合下,16对男女达成初步接触意向,迈出了通往幸福的关键一步。

五分钟时间就能遇到你的心动 soulmate?“极速约会一线牵”环节让现场气氛达到了高潮。青年男女在限定时间内自由组合,围绕共同的兴趣爱好展开热烈交流。五分钟虽短,却足以让彼此留下深刻印象,许多人在时间结束时仍意犹未尽,纷纷加上了对方的联系方式。参与活动的青年们兴奋地表示,此次活动不仅让他们感受到了来自组织的

关怀与温暖,更在轻松愉快的氛围中结识了志同道合的朋友。

旅游、运动、宠物、美食……在“找个搭子过日子”环节,当聊到自己喜欢的话题时,每个人都滔滔不绝。崇川姑娘陆阳直呼“很安心”,2001年出生的她在得知有这场青年人才联谊活动后兴奋不已,“因为是由市人才办、团市委等单位一起主办的,有他们把关,我觉得很安心”。在第一次感受过“联谊”的氛围后,陆阳笑称,“办到我们年轻人心坎里了,特别是找搭子环节,爱宠物的小伙伴就可以围坐在一起,不会尴尬,很有趣。”

当晚,孙少杰和同事们从苏锡通园区赶来,在感受啤酒节的热烈氛围中找寻结识新朋友的机会,“之前就参加过啤酒节,没想到这次还能在玩中交友,很有

意义”。如皋小伙谢阳从“亲春迹”上得知活动消息后,对交友充满期待,在“陈公说媒”环节他勇敢地上台,和心仪的女嘉宾进行了交流,“虽然这次比较遗憾未能和女嘉宾有深入发展,但还是期待未来能有更多参与的机会”。

近年来,在市委组织部牵头下,团市委着眼于解决青年朋友关心关注的婚恋交友问题,已组织系列联谊交友活动数百场,真正让许多优秀青年“因为一座城、结识一个人、安下一个家”,实现了青年与城市发展的双向奔赴。此次“青春邀约 缘定江海”活动,不仅是市委组织部聚焦青年需求、服务青年人才的一次成功实践,也是我市多年来致力于解决青年婚恋交友问题、促进青年与城市共同发展的一个缩影。本报记者 王颖

## 竞逐担当 打造护企发展“铁军”

(上接A1版)今年,该局落实全市持续深化“机关作风建设提升年”活动要求,深入践行“寓监管于服务”理念,聚焦优化营商环境,以实际行动比服务、比贡献,护航高质量发展,持续打造政治、业务、担当、作风过硬的市监铁军。

在用市监“工具箱”助力企业夯实质量根基的同时,市场监管部门既当宣传员,又当联络员,力求让更多企业尝到质量创新的甜头。今年以来,通过走访摸排向银行、融资租赁机构等推送企业信息9000余家,举办银企对接、签约会等18场次。1—5月,共计为798家质量信誉企业发放“苏质融”贷款47.77亿元,企业数、放贷金额均列全省第一;全省首笔“质

量+融资租赁”和“质量+商业保理”融资均落地南通。

商标、专利等知识产权是企业的核心竞争力。前不久,市市场监管局接到南亚塑胶工业(南通)有限公司反映称,市场上有假冒其公司商标的不合格保鲜膜产品。

该局立即与公安、检察等部门会商,

同时与四川属地市场监管部门取得联系,

发起跨省协同作战。6月11日,稽查人员赶赴成都,摸排锁定销售网点及仓库。

两天后,在销售网点现场查封涉嫌侵权产

品900余箱,货值10余万元。

联动联合,维权提质。今年以来,市市场监管局不断完善各地打假维权中心建设,推动中心在预警服务、维权指导、

信息共享等方面持续发挥作用,已为8家企业出市跨省打假维权,挽回损失247万元。结合企业后续发展实际,该局还邀请业内专家就产品质量控制、合规经营等方面开展指导,帮助企业提前做好侵权应对。

紧盯经营主体急难愁盼,让市场准入更便利,竞争环境更公平,审批服务更高效,护企发展更暖心。今年以来,市市场监管局通过深化外资企业登记“一网通办”,使外商投资企业开办时限压缩50%以上;实施低风险食品生产许可告知承诺制,审批时限由10个工作日缩短至3个;

开展合规指引,重工业产品生产许可实际办理最时限缩短57%,食品生产许

本报见习记者 王玮丽

可最少时限缩短67%。推行包容审慎监管“五张清单”,对2444家经营主体实施免罚轻罚;在139家各类企业设立涉企收费监测哨点,建立涉企收费督导制度,为企业挽回经济损失742.77万元。

向新而行,竞逐担当,攀高争先。市

市场监管局党组书记、局长徐加明说,该

局将以优良作风落实好“四学四比”竞逐

攀高主题实践活动中排出的服务新质

生产力发展的重点政策措施、支撑产业质量

创新的公共服务平台、破解监管难点堵点的改革创新项目、统筹发展和安全的强企

惠民实事“四张清单”,做一流营商环境建

设的忠诚卫士、温情战士。

本报记者 王玮丽

## 本周高温“全勤打卡”

市气象台提醒做好防暑降温工作

本报讯(记者俞慧娟)台风渐行渐远,市气象台昨天上午解除台风蓝色预警信号。随着副热带高压西伸增强,南通又重回高温之下。

从市气象台发布的一周天气趋势来看,预计本周我市受副高控制,以持续晴热高温天气为主,午后局部可能有雷阵雨。具体预报:7月29日—30日晴;7月31日晴到多云,午后局部有雷阵雨;8月1日—4日晴到多云。

目前来看,本周七天高温都将“全勤打卡”,最高气温几乎走一条直线。预计本周平均气温32℃,偏高;最高气温38℃—39℃,出现在8月3日白天,最低气温27℃—28℃,出现在7月29日早晨。

为何热得这么持久?主要是副热带高压在背后“操控”。因为副高强盛,其控制的区域盛行下沉气流,天气晴朗少云,太阳辐射可以更多地到达地面,使得地面和近地面大气获得更多热量,温度明显攀升。市气象台提醒,晴热高温天气下,大家一定要注意防暑防晒,补充水分。

我市开展开捕前联合执法检查

## 消除渔船隐患 确保出海安全

本报讯(记者唐佳美)专项捕捞开捕在即,26日,市农业农村局联合江苏渔港监督局、南通市公安局海防支队以及各县(市、区)渔政执法部门,开展2024年南通市专项捕捞开捕前联合执法检查,进一步消除海洋渔船安全隐患,保障渔民生命和财产安全。

检查组分三组前往吕四渔港和协兴港,对两个渔港内的渔船开展抽查,重点检查渔船标识、消防以及救生设备、通导设备、应急脱险通道、职务船员配备、船员持证以及发现问题整改情况等。“现场检查发现了消防水带未固定、逃生通道堵塞、厨房线路私拉乱接、舷灯损坏等问题,执法人员已将这些安全隐患记录到执法系统,后续我们将通报船东进行整改,并由属地执法人员检查确认整改到位、留存检查台账后,才能放行出海作业。”市农业综合行政执法支队副队长彭泽兵说。

在检查的同时,执法人员对船员开展普法宣传,现场发放《渔业职务船员岗位职责》《渔业船舶号灯号型图》《渔船减灾防灾知识宣传册》《典型案例警示教育》等宣传资料,提升船员安全意识。

为有效消除海洋渔船安全隐患,防范化解渔业船舶重大风险,今年5月,我市启动渔船隐患排查整治暨“平安守护我在港”专项行动。“我们计划通过2—3年时间,将我市需要结合坞修整改的安全隐患与问题全部整改到位,确保渔船安全出海。”市农业综合行政执法支队支队长徐志勇说。

## 壮大人才队伍 完善培养体系

南通首届托育职业技能竞赛举办

本报讯(记者司占伟)27日,我市首届托育职业技能竞赛在位于南通开发区的南通师范高等专科学校举办,吸引各县(市、区)代表队的200多名选手参赛。竞赛由育婴员项目和保育师项目组成,理论与实操相结合,全面考查选手的综合素质和专业技能。

据悉,本次竞赛获奖选手除可获颁荣誉证书和相应奖励外,符合条件的选手还可按《南通市职业技能竞赛管理实施细则》有关规定核发职业技能等级证书,激发从业者职业荣誉感,畅通其职业发展路径。

托育是“一老一小”服务的重要组成部分,是极其重要的民生工程。2024年我市为民办实事项目中,“提升全市0—3岁婴幼儿托育服务能力,通过新建及改造等渠道增加3000个普惠托位,建成20家省(市)级普惠托育机构”被列为第一条。相关数据显示,截至今年6月底,我市共有各类托育机构530家,其中备案210家,省级示范托育机构16个,省级普惠托育机构49个,市级普惠托育机构29个,省级社区托育示范点3个,可提供托位数3万个,千人口托位数达4个。

“职业技能竞赛是培养选拔技能人才的有效途径,通过以赛促学、以赛促训、以赛促教形式,带动全市托育从业者业务水平的提升。”竞赛组委会相关负责人表示,本次竞赛旨在进一步完善高水平的托育行业技能人才培养体系,充实壮大各类托育机构人才力量,推动我市托育事业规范化、专业化发展,让更多家庭享受到质优价廉的托育服务。

## 加强技术应用 推进乡村振兴

启东年内实现智慧广电乡镇全覆盖

本报讯(记者黄海)26日,江苏省广播电视台调研组赴启东市调研指导智慧广电乡村工程建设工作,调研组一行实地观看了惠萍镇智慧乡村电视端平台——“美丽惠萍”和手机客户端的应用功能演示,对启东智慧广电乡村工程给予充分肯定。

智慧广电乡村工程作为省、市两级民生实事工程,是全面推进乡村振兴的重要组成部分。近年来,启东市文化广电和旅游局会同中广有线启东分公司深入推进建设,加大广电新技术、新产品、新服务在乡村地区的推广应用,探索“智慧广电+公共服务+社会治理+产业振兴”路径,在推进乡村振兴战略中发挥积极作用。

2023年度,启东实施了惠萍镇广电双向网络全覆盖工程,基本实现广电网络FTTH全覆盖,覆盖率为99%,高清终端覆盖率率为73.21%,并在此基础上,采用“一云六屏一端”智慧云平台新技架构,开展了新时代文明实践、智慧党建、智慧农业、乡村信息公开、在线教育等业态。此外,平台还增加了手机端的展示和应用,如微信公众号和智慧广电平台的同步发布功能,实现综合信息的跨屏发布能力;增加了镇村实时广播通知、明星示范村的投票系统等,实现了政府与百姓的互动。

今年,启东将积极开展现场调研,按照选取乡镇的特色与需求,高标准高质量推进智慧广电平台、网络、终端建设,确保年内实现智慧广电乡镇全覆盖。

## 精准细化改革举措 闭环推动落地见效

(上接A1版)在幸福街道党委书记黄飞看来,构建高水平社会主义市场经济体制,优化营商环境至关重要,“我们将以‘四优四促提高’为抓手,街道方面实施‘首席服务员’制度,社区方面实施‘店小二’制度,街道、社区同频共振,积极走访企业,主动靠前服务,切实帮助企业纾解困难,促进企业成长、发展。”

“全力提出,要加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,不断满足人民对美好生活的向往。”崇川区民政局局长陈小燕说,作为与百姓民生息息相关的部门,深感“责任在肩”。崇川区将重点关注“一老一小”群体,实施困境儿童关爱保障三年行动,进一步扩大救助覆盖面,同时全力推进40个嵌入式养老服务点建设,确保等级养老机构占比达85%以上,让老年人实现品质享老,“持续擦亮民生底色”。

学习贯彻全会精神要落在实际行动上、体现在工作成效中。目前,崇川区各部门、各园区(街道)正紧盯改革目标任务,以“竞”的姿态、“拼”的干劲,狠抓部署、落实,力争以实干实绩交出高质量发展的优异答卷。